

「父亲留下宝贵精神财富」

一摞旧报纸里的斯中情谊

新华社记者 朱瑞卿 唐璐

达马瓦德纳兄弟二人在斯里兰卡首都科伦坡的家中有一摞旧报纸，数十年的岁月让泛黄纸面上的字迹变得斑驳不清，纸张也格外脆弱，翻阅时稍有不慎便会破损。哥哥阿吉特指着报纸上的一行僧伽罗文告诉记者：“这篇1949年5月1日的新闻，报道了当年中国解放战争中的上海战役。”

这份报纸名为《共产党人》，由斯里兰卡共产党1949年创办。达马瓦德纳兄弟的父亲苏德曼·达马瓦德纳曾多次在这份报纸上撰文，向当时的斯里兰卡社会介绍中国的革命进展。如今，达马瓦德纳兄弟将这摞旧报纸视为父亲留下的宝贵精神财富。

阿吉特如数家珍般向记者介绍着报纸上一篇篇与中国有关的新闻报道，“这篇是父亲撰写的关于新中国开国元勋朱德的介绍；你再看这篇1949年5月27日的文章，标题写着‘中国上海在一片红旗中解放’。”

在兄弟二人家中，来自中国的佛像、兵马俑雕塑等与中国有关的印迹随处可见。弟弟苏玛蒂告诉记者，新中国1949年成立以后，他们的父亲作为商人继续以民间友好使者的身份，致力于推动斯中友好关系。

谈到两国间著名的《米胶协定》时，苏玛蒂拿出1952年的一份《共产党人》报，上面报道了时任斯贸工部长森纳那亚克前往中国签署协定的消息。他说：“斯里兰卡国内对《米胶协定》曾有不同声音，为推动这一协定，父亲多次在当地报纸上发表文章，介绍《米胶协定》将给两国带来的益处。”

1952年12月，中斯正式签署《米胶协定》，掀开了两国友好关系的新篇章，也为两国在1957年建交打下了重要基础。同年，苏德曼和几位志同道合的朋友共同建立了首个斯中民间友好机构——斯里兰卡中国友好协会。

“斯中建交以后，两国间人员交流往来不断加强，那时来到斯里兰卡的中国人都亲切地称呼我父母为‘苏大哥’‘苏大嫂’。上世纪60年代，父亲还在科伦坡10区开了一家‘人民书店’，专门售卖来自中国的书籍杂志。1959年至1977年，他曾先后7次访问中国。”阿吉特说。

苏德曼1979年离世后，阿吉特和苏玛蒂子承父业，继续坚持着推动斯中友好关系发展的事业。

从2001年开始，苏玛蒂开始致力于斯中佛教文化交流。2015年，斯中佛教友好协会正式成立，苏玛蒂出任主席。

“协会成立以来，一直和中国佛教协会保持着密切联系。在中国驻斯使馆的帮助下，协会还开展了许多公益活动，比如为斯里兰卡当地的慢性肾病患者提供医疗服务等。”苏玛蒂说，斯里兰卡僧人也有了更多前往中国学习交流的机会。

今年60岁的阿吉特是斯中佛教友好协会的副主席，平日里忙于安排各种友好团组的访问活动。他在41年前曾去中国留学，能说一口流利的中文。他感慨道：“去中国留学是我一生中最正确的决定。我见证了斯中友谊的不断发展，以及中国经济社会的快速进步。”

阿吉特表示很高兴看到斯中携手共建“一带一路”。他说，科伦坡港口城、汉班托塔港等项目不仅带来了就业机会，更为斯里兰卡经济注入新活力。

“如果我的父亲还活着，看到今日的斯中友谊，他一定会很高兴。作为他的儿子，我们将继承他的事业。现在，我的儿子正在中国山东上学，希望今后他也能为斯中友好做出贡献。”阿吉特说。

(新华社科伦坡8月12日电)

首次出现在青运会赛场上的东京奥运会新增项目引人关注

当青运邂逅奥运

本报记者 李元浩

两年前，当杨谨屹第一次接触攀岩时，他可能不会想到自己这么快就能站上冠军的领奖台。在夺得本届青运会攀岩男子乙组攀石项目金牌后，来自贵阳市体育中学的杨谨屹笑言自己特别想念家乡的美食：“回去后第一件事就是要大吃一顿。”

第二届全国青年运动会激战正酣，除了杨谨屹参赛的攀岩，还有不少项目是首次进入青运会赛场。其中，攀岩、空手道、棒垒球、滑板和冲浪是东京奥运会新增项目，在本次比赛中的亮相尤为引人瞩目。

根据国际奥委会的相关决议，东京奥运会新增了攀岩等5个大项，还有包括乒乓球

混双在内的15个小项。着眼于项目开展和人才培养，本届青运会将这些新增项目全部纳入正式比赛。

“二青会的37个夏季项目中，包括了2020年东京奥运会的全部33个大项，可以说是奥运新增项目的一次国内大赛预演。”二青会组委会常务副秘书长，山西省体育局局长赵晓春表示。

由于参加二青会的运动员年龄被限制在12岁~19岁之间，因此这些奥运新增项目的国家队选手大多无法参赛，但部分二线队员可以代表各自省队出战。此外，为了发现和培养更多优秀的体育后备人才，不少奥运新增项目的国家队教练也来到二青会现场观摩。

首次进入青运会的空手道比赛设有52个小项，有来自全国26个省区市的93支代表队578名运动员进入到决赛阶段。对于此次比赛，中国空手道协会主席，中国空手道队主教练管健民在接受采访时表示：“从整个比赛来看，现在喜欢和参与空手道的青少年越来越多，但优秀的基层教练较为缺乏，规范的人才培养体系亟待建立。”

据管健民介绍，目前全国范围内的空手道道馆大概有2万多家，但相比已经有7万多家道馆的跆拳道项目，还是有一定差距。

与空手道一样，攀岩项目也是首次亮相青运赛场，共有来自全国各地的51支队伍、329名运动员参赛。自2017年首次成为全运会正式比赛项目以来，攀岩运动近两年在国

内发展迅速。目前，中国攀岩队采取了与重庆、贵州等运动基础较好的省市联办国家攀岩集训队的模式，共同发掘和培养攀岩人才。

带队前来参加青运会的国家攀岩集训队(贵州)主教练江玉辉告诉记者，此次青运会攀岩比赛多个项目都有国家攀岩队的选手参加，竞争较为激烈。没有国家攀岩队选手参加的项目中，也发现了不少有潜力的好苗子。“近年来国家队不仅引进了高水平外籍教练，也更注重自身‘造血’功能，努力培养本土教练员和运动员”，江玉辉说。

记者在采访中了解到，得益于“开放办赛”的理念，本届青运会首次设立社会俱乐部组，极大激发了社会力量的参赛热情。例如已成功进入东京奥运会的滑板项目，目前国内各级体校开展并不多。参加本次青运会滑板比赛的大多数选手，都是来自各地的滑板俱乐部等社会培训机构，但整体水平并不低。

国家体育总局竞体司相关负责人在接受采访时认为，奥运新增项目在本届青运会的整体表现平稳，不少项目的参与人群和人才基础正在扩大，“尤其是增加了社会俱乐部组，吸引了体校系统外的更多青少年选手参加，对于项目的普及和可持续发展更为有利。”(本报太原8月13日电)

假期里的快乐足球

8月13日，甘肃省临夏市一家足球俱乐部的小学生高紫超进行控球训练。

暑假期间，甘肃省临夏市的不少小学生通过参加足球俱乐部或夏令营活动，享受足球运动的快乐。

新华社记者 马宁 摄

活动同样吸引了上百部体育影片参赛。经过专家评委甄选，16部优秀作品脱颖而出，并将代表中国参加素有“体育界奥斯卡”之称的米兰国际体育电影节总决赛。

本届电影周由北京冬奥组委、中国奥委会、北京奥运城市发展促进会联合主办。活动自8月8日揭幕，除奖项评选外，还开展了优秀体育影视作品展映、主题作品分享会、公益联展等多项体育文化活动，同时在优酷进行线上联动展演。

北京国际体育电影周活动创办于2005年，是北京2008年奥运会的重要文化遗产。每届电影周都会送选优秀作品出征米兰参与总决赛，收获了众多好评与荣誉，也为世界更好地了解中国体育文化搭建了一个平台。

电影周的主要竞赛单元——第37届米兰国际体育电影节全球总决赛北京站评选拿到，本届电影周在规模和作品质量

北京国际体育电影周落幕

16部佳作将角逐米兰“体育界奥斯卡”

据新华社北京8月13日电 以“冬奥梦·体育情”为主题的第15届北京国际体育电影周闭幕活动13日在鸟巢文化中心举行。在征集到的300多部体育影视作品中，有18部作品获评“传媒荣誉”；有16部作品脱颖而出，将参加第37届米兰国际体育电影节电视节全球总决赛的角逐。

据介绍，本届电影周在规模和作品质量

美国服装鞋帽商期盼经贸摩擦早日结束

“合则两利，做生意需要长期稳定的环境”

新华社记者 潘云召 黄恒

“尽管目前中美经贸摩擦对我的生意还没有太大影响，但在业界引起广泛担忧，希望两国尽快解决这一问题。”正在美国拉斯维加斯参加“折扣商品展”的戴维·戴说。

戴在美国纽约从事服装批发业务，他所在的公司多年来从中国进口服装服饰。他11日接受记者采访时说，中美经贸摩擦对美国服装进口商和零售商的影响目前主要体现在心理层面，业内人士普遍担心经贸摩擦若

长期持续下去可能会给本行业带来冲击。

戴说，中国在化纤类服装服饰产品方面拥有完整的产业链，这是其他国家无法替代的，他的公司目前没有在其他国家寻找供货商的打算。

来自新泽西州萨默塞特的约翰·陈从事鞋类批发生意已有30年。他表示，目前中美经贸摩擦对他的生意还没有产生太大影响，但如果美国进一步升级关税措施，“肯定会对生意造成影响”。

“合则两利，做生意需要长期稳定的环境，

希望两国能尽快解决经贸摩擦问题。”陈说。

来自加利福尼亚州洛杉矶的杰夫·申同样对中美经贸摩擦忧心忡忡。他表示，如果美国经济因经贸摩擦而恶化，他将考虑减少从中国进口，总而言之，希望两国能发展“平稳的关系”。

纽约零售商吉米·金迪说，美国政府加征关税导致来自中国的商品价格上升，但即便如此，从其他地方进口的商品价格仍要高于中国商品。金迪说，市场担忧情绪在上升，零售商们无法独自承担加征的关税，只能把这

部分成本转嫁到美国消费者身上。

来自佛罗里达州的帽子批发商丹·史密斯对美国政府加征关税的做法明确表示反对。他说，自己并没有从加征关税的政策中得到帮助，相反，“是我们在付关税，关税来自我们自己的银行账户”。

展会主办方负责人特里西娅·巴尔格勒夫说，大家都在谈论中美经贸摩擦，观察经贸摩擦的影响，考虑如何消化上升的成本。很多商家对中美经贸摩擦的长期影响感到担忧。

在伊利诺伊州斯科基从事服装零售的穆罕默德·阿卜杜拉说，中美经贸摩擦扰乱了国际市场，“希望经贸摩擦能尽早结束”。

本届“折扣商品展”于8月10日至13日在拉斯维加斯举行。据主办方介绍，“折扣商品展”每年举办两次，已连续举办5届。因参展商品质优价廉，展会自开办以来吸引了大量商家。本届展会参展商超过400家，主要来自美国国内。

(新华社美国拉斯维加斯8月12日电)



一名中国公民在悉尼持刃伤人事件中受伤

中国赴美游客数量继续减少

据新华社美国明尼阿波利斯8月12日电

美国国家旅游局总裁兼首席执行官克里斯托弗·汤普森日前表示，中国一直是美国旅游业极其重要的旅游客源国。2018年中国游客在美消费额仍居首位，但中国赴美游客数量出现下降，并且今年以来继续减少。

汤普森出席在明尼苏达州明尼阿波利斯市举行的美国国家旅游局营销委员会会议和董事会议时向新华社记者表示，中国是世

界第一大出境旅游客源国，对于想努力扩大国际旅游市场份额的国家来说极其重要。“我们一直关注当前的中美经贸摩擦，因为它会对旅游业产生影响。”他说。

据美国官方统计，2018年赴美中国游客数量比上年减少6%，15年来首次出现下滑。据此次会议举办地明尼苏达州的旅游机构统计，该州去年接待中国游客数量减少5.8%，为近年来首次下滑。(参与记者：杨海云 潘丽君 张墨成)

内发展迅速。目前，中国攀岩队采取了与重庆、贵州等运动基础较好的省市联办国家攀岩集训队的模式，共同发掘和培养攀岩人才。

带队前来参加青运会的国家攀岩集训队(贵州)主教练江玉辉告诉记者，此次青运会攀岩比赛多个项目都有国家攀岩队的选手参加，竞争较为激烈。没有国家攀岩队选手参加的项目中，也发现了不少有潜力的好苗子。“近年来国家队不仅引进了高水平外籍教练，也更注重自身‘造血’功能，努力培养本土教练员和运动员”，江玉辉说。

记者在采访中了解到，得益于“开放办赛”的理念，本届青运会首次设立社会俱乐部组，极大激发了社会力量的参赛热情。例如已成功进入东京奥运会的滑板项目，目前国内各级体校开展并不多。参加本次青运会滑板比赛的大多数选手，都是来自各地的滑板俱乐部等社会培训机构，但整体水平并不低。

国家体育总局竞体司相关负责人在接受采访时认为，奥运新增项目在本届青运会的整体表现平稳，不少项目的参与人群和人才基础正在扩大，“尤其是增加了社会俱乐部组，吸引了体校系统外的更多青少年选手参加，对于项目的普及和可持续发展更为有利。”(本报太原8月13日电)



江苏苏宁易购胜河南建业

8月13日，江苏苏宁易购队球员汪嵩(中)在比赛中带球突破。

当日，在2019赛季中超联赛第22轮比赛中，江苏苏宁易购队主场以3比0战胜河南建业队。

新华社记者 李博 摄

洛瑞加入“退队潮”

世界杯梦之队组队缘何那么难

据新华社北京8月13日电 (记者王沁鸥)

当地时间13日，美国男篮将在洛杉矶再次为世界杯集结训练。就在开训前夕，上赛季美职篮总冠军猛龙队球员凯尔·洛瑞宣布因手指伤势退出此届美国国家队。自9月17人初选名单公布后便流于坊间的一句调侃，恐怕还将一直伴随着这支美国队——这届梦之队最亮的星，恐怕都在教练组了。

本届世界杯美国队教练组确为星光熠熠：主教练为马刺主帅波波维奇，助理教练组中则包括了勇士队的科尔、鹰队的劳埃德·皮尔斯等名帅。然而，在这样豪华的教练组带领下度过一个夏天，对于大多数美职篮球员似乎并无吸引力。从6月中旬美国篮协公布20人训练营名单到首次训练营开训之前，退出这支国家队的美职篮球员数字已超10人——这还不包括20人名单公布之前就已确定无意来参赛的詹姆斯、库里等人。

虽说美职篮球大牌“放鸽子”国际篮联赛事或奥运会已非新鲜事，但美国当地媒体还是纷纷将这届美国队称为“史上最‘水’梦之队”。初选名单中，只有肯·巴·沃克入选了上赛季美职篮最佳阵容——还是第三阵容，而沃克和雄鹿队的米德尔顿也是目前仅剩的两名全明星球员。有美国媒体指出，这届美队的年轻面孔中，没有哪一张已如2014年

的哈登、库里一般显出星相。

大牌退出的原因看起来并无新意。国际篮联此番推出赛制改革，将男篮世界杯与足球世界杯年份错开；推出世预赛，扩军参赛队伍，将世界杯成绩与奥运会参赛资格挂钩。但美职篮球员个人训练、恢复周期与国际篮联赛事时间上的矛盾仍然存在。

大牌退出带起了多米诺式的退出潮，队中缺乏入队前便联系紧密的“小团体”，恐怕也是国字号战队吸引力不强的原因之一。2006到2012年间，詹姆斯、韦德、安东尼和波什四位“03白金一代”是维系着美国队的核心，而2014年又见证了“水花兄弟”和杜兰特、欧文的友谊。反观这届美国队，不仅尚未涌现出化学反应强烈的组合，反倒有哈登、戈登火箭双星联手退队的“兄弟情”。或许大牌们心中也在想：兄弟们都不上，我去做什么呢？

此外，有美国媒体指出，世界杯在赛制改革后将在每届奥运会前一年举行，这或多或少也让许多大牌犹豫。在诸多国际赛事中，奥运会在美国内外的重要性仍高于国际篮联的系列赛事。媒体猜测，一些大牌或许更想把为国征战的时机安排在2020年，并不想连续两年都贡献出自己的休赛期。

整合

吉林举办职工乒乓球比赛

本报讯 (记者柳姗姗 彭冰 通讯员宋伟强)8月6日~8日，由吉林省总工会主办、梅河口市总工会承办的全省职工乒乓球比赛在该市体育中心举行，来自全省各市(州)13支代表队进行激烈角逐。

下一步，吉林工会将积极推广普及群众性职工文体活动进企业、进社区、进机关、进学校，进一步引领广大职工更加广泛地参与到群众性体育活动中来。

天津食品集团冠名天津男排

据新华社天津8月13日电(李锐、凌子)13日，天津男排新周期冠名启动仪式在天津市人民政府新闻发布会举行，天津市体育局与天津食品集团签约合作，共建天津食品集团男子排球俱乐部。

天津男排主教练蒋杰说，天津男排目前平均年龄24岁，最年轻的队员19岁，球队将努力做好备战冲刺，争取新赛季在成绩上有所突破。

吉安第三届职工运动会开幕

本报讯 (记者卢翔 通讯员唐慧)近日，江西省吉安市第三届职工运动会开幕式在吉安全民健身日广播体操、广场舞展演活动在市体育馆举行。来自井冈山经开区、13个县(市、区)、市直各基层工会的近千名职工参加了开幕式。据悉，职工运动会由该市总工会、市教育体育局联合主办，旨在进一步活跃职工文化体育生活，引导广大干部职工增强身体素质，缔造健康生活。运动会